

Με οχήματα και γεννήτριες στηρίζει ο Σαββίδης τους Ρώσους αυτονομιστές στο Ντονμπάς

Οι «Έλληνες της Ρωσίας», με πρόεδρο τον Ιβάν Σαββίδη προσφέρουν οχήματα και γεννήτριες στο Ντονμπάς, ως ανθρωπιστική βοήθεια. Ωστόσο, η ευγνωμοσύνη που εξέφρασε στον κ. Σαββίδη ο ηγέτης των αυτονομιστών του Ντονμπάς προσωπικά και η απευθείας παράδοση του υλικού, γεννά ερωτήματα και ίσως φέρνει την ελληνική κυβέρνηση σε δύσκολη θέση δεδομένης της ευθυξίας της Ευρώπης στην παρούσα συγκυρία

Για τους ανθρώπους που υποφέρουν στην Ουκρανία συνολικά, και όχι μόνο στο Ντονμπάς, οποιαδήποτε τέτοια βοήθεια είναι πολύτιμη. Εξ ου και διεθνείς ανθρωπιστικές οργανώσεις κάνουν τέτοιες αποστολές. Οι Έλληνες της Ρωσίας, ωστόσο, με πρόεδρο της οργάνωσης τον γνωστό και ιδιαίτερα ενεργό στο ελληνικό επιχειρείν, Ιβάν Σαββίδη, επέλεξαν να παραδώσουν απευθείας την βοήθεια αυτή, στον ηγέτη των αυτονομιστών του Ντονετσκ, Ντένις Πουσίλιν, διαχωρίζοντας προφανώς τους αμάχους που υποφέρουν σε αυτούς που βρίσκονται στη σωστή πλευρά και στους άλλους που έχουν συνταχθεί με τη λάθος μεριά, κατά τη δική τους πάντα άποψη.

Απόδειξη, η ευγνωμοσύνη που έσπευσε να εκφράσει για την παραλαβή της βοήθειας και τη στήριξη στα «απελευθερωμένα εδάφη» ο επικεφαλής της αυτοανακηρυχθείσας Λαϊκής Δημοκρατίας του Ντονετσκ, στον Ιβάν Σαββίδη, «ντύνο-

Η θέση και η δράση του Ιβάν Σαββίδη στη Ρωσία, είναι διαφορετικές από αυτές ενός απλού επιχειρηματία.



ντας» την κίνηση αυτή με συγκεκριμένη σημαία και προσδίδοντάς της και πολιτική χροιά.

Η συγκεκριμένη επιλογή αποστολής βοήθειας επιβεβαιώνει, όσους υποστηρίζουν ότι η θέση και η δράση του Ιβάν Σαββίδη στη Ρωσία, είναι διαφορετικές από αυτές ενός απλού επιχειρηματία. Είναι ένα δημόσιο πρόσωπο, με μια θέση ευθύνης ως εκπρόσωπος μιας κοινότητας σε θεσμούς, που εκ των πραγμάτων συντάσσεται με την επίσημη ρωσική πολιτική, έστω και αν αυτό επισήμως -τουλάχιστον μέχρι τώρα- εκδηλώνεται στο επίπεδο αποστολής ανθρωπιστικής βοήθειας στο Ντονμπάς.

Διαμορφώνεται έτσι ένα πλαίσιο που φέρνει σε μάλλον δύσκολη θέση την ελληνική κυβέρνηση, την ώρα που η Ευρώπη «κυνηγεί» και «τιμωρεί» ρώσους επιχειρηματίες, που προσφέρουν έστω και καλυμμένη βοήθεια και στήριξη στον Πούτιν και τα σχέδια του.

Η ευγνωμοσύνη του Πουσίλιν στον Ιβάν Σαββίδη

Ο επικεφαλής της αυτοανακηρυχθείσας Λαϊκής Δημοκρατίας του Ντονέτσκ (της μίας από τις δύο των φιλορώσων αυτονομιστών της ανατολικής Ουκρανίας), Ντένις Πουσίλιν, που παρέλαβε το υλικό, ευχαρίστησε τους Έλληνες της Ρωσίας για αυτήν την ανθρωπιστική βοήθεια, αλλά και τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας, Ιβάν Σαββίδη. «Εκφράζω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη προς την Ομοσπονδία και τον επικεφαλής της Ιβάν Ιγνατίεβιτς Σαββίδη για τη βοήθεια και την υποστήριξή τους», αναφέρει, μεταξύ άλλων, στην ανάρτησή του στο Telegram ο Πουσίλιν, που, για τη δωρεά γεννητριών, κάνει λόγο για λύση στα προβλήματα που ταλαιπωρούν την περιοχή με την παροχή ρεύματος, κάτι «ιδιαίτερα σημαντικό για τα απελευθερωμένα εδάφη».

Μητσοτάκης για υδρογονάνθρακες: Έως το 2023 θα ξέρουμε αν υπάρχουν εκμεταλλεύσιμα κοιτάσματα

Η Ελλάδα θα επιταχύνει τις έρευνες για την ανεύρεση φυσικού αερίου σε συνεργασία με ιδιώτες, σημείωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης στα γραφεία της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων με τη συμμετοχή της πολιτικής ηγεσίας της ΕΔΕΥ και της διοίκησης των ΕΛΠΕ.

Ο Μητσοτάκης είπε ότι η χώρα θέλει να έχει μία καθαρή εικόνα έως το 2023 για το εάν υπάρχουν εκμεταλλεύσιμα κοιτάσματα ενώ πρόσθεσε ότι υπάρχουν ενδείξεις ότι πιθανόν υπάρχουν κάτι που κάνει την κυβέρνηση «αισιόδοξη».

«Εάν έχουμε σημαντικά κοιτάσματα αερίου, θα αντικαταστήσουμε τις εισαγωγές με τον εθνικό μας πλούτο», είπε σε συνάντηση που είχε με αξιωματούχους του κλάδου ενέργειας και υδρογονανθράκων. Ανέφερε ότι οι έρευνες θα γίνουν σε 6 περιοχές χερσαίες και θαλάσσιες περιοχές στη Δυτική Ελλάδα και δυτικά της Κρήτης.

Η δυνητική αξία των αποθεμάτων φυσικού αερίου της Ελλάδας υπερβαίνει τα 250 δισ. Ευρώ και καλύπτει το 15%-20% των καταναλώσεων της Ε.Ε



Σύμφωνα με την έκθεση που δημοσιοποίησε το IENE και η οποία επικαλείται πρόσφατες μελέτες της ΕΔΕΥ και της Ακαδημίας Αθηνών, στις θαλάσσιες περιοχές της χώρας που έχουν διεξαχθεί αναγνωριστικές σεισμικές έρευνες έχουν ήδη προδιαγραφεί πάνω από 30 πιθανοί ερευνητικοί στόχοι, οι οποίοι με συμπληρωματικές έρευνες θα μπορούσαν να αναδειχθούν σε στόχους ερευνητικών γεωτρήσεων για ανακάλυψη κοιτασμάτων υδρογονανθράκων.

Αν λάβουμε υπόψη ότι θα είναι επιτυχημένο το 1/4 των γεωτρήσεων στις γεωλογικές δομές που έχουν εντοπιστεί στις θαλάσσιες περιοχές του Ιονίου και νοτιώς και δυτικώς της Κρήτης, τότε οι δομές αυτές θα μπορούσαν να φιλοξενούν δυνητικά αποθέματα της τάξης των 70-90 τρισ. κυβικών ποδιών αερίου, ικανών να καλύψουν το 15%-20% των καταναλώσεων της Ε.Ε. Στην έκθεση επαναλαμβάνονται εξάλλου οι εκτιμήσεις της ΕΔΕΥ, σύμφωνα με τις οποίες η δυνητική αξία των αποθεμάτων φυσικού αερίου της Ελλάδας υπερβαίνει τα 250 δισ. ευρώ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το ενδιαφέρον επικεντρώνεται σε κοιτάσματα φυσικού αερίου σε θαλάσσιες περιοχές και όχι σε αποθέματα πετρελαίου ή κερσαία «οικόπεδα», ενώ στόχος είναι να επιταχυνθούν οι διαδικασίες κατά το πρότυπο χωρών της περιοχής όπως η Αίγυπτος, που εφήρμοσε ταχείες διαδικασίες τόσο για τη διερεύνηση όσο και για την έναρξη παραγωγής υδρογονανθράκων.